

Результаты анонимного анкетирования об уровне коррупционных проявлений и эффективности принимаемых мер по их предупреждению среди населения Рыбно-Слободского муниципального района

В рамках реализации Комплексной антикоррупционной программы Рыбно-Слободского муниципального района на 2015-2023 годы, в целях улучшения работы государственных органов, нацеленных на борьбу с коррупцией, в период с 31 мая 2021 года по 9 июня 2021 года было проведено анкетирование по изучению мнения населения о коррупции в Рыбно-Слободском муниципальном районе.

При проведении анкетирования были соблюдены все требования к анонимности опроса для получения объективных данных. Опрос был проведен на бумажном носителе.

При ответах на вопросы респонденты выбирали один или несколько вариантов ответа.

В анкетировании приняло участие 45 респондентов, из них 39 - женщины и 6 - мужчины. При анкетировании необходимо было указать образование. Из опрашиваемых 45 респондентов оказалось с высшим образованием 16 человек, со средним специальным – 25 человек, 4 человека имеют общее среднее образование. При опросе участвовали рабочие и служащие, специалисты, домохозяйки, предприниматели.

На вопрос «Приходилось ли Вам давать взятку?» большинство респондентов ответили «нет, не приходилось».

На вопрос «Представители каких профессий наиболее коррумпированы?» 14 опрошенных считают сотрудников ГАИ (ГИБДД), врачей, медицинских работников (12), сотрудников полиции (3), сотрудников паспортно-визовых служб (3), сотрудников военкоматов (6) и судьи (7).

Мнение респондентов о причинах коррупции распределилось следующим образом: низкие заработные платы бюджетной сферы (18), возможность принятия единоличного решения должностными лицами, свобода принятия решений (2), недостаточно строгий контроль за действиями чиновников, их доходами и расходами (9), низкий уровень культуры у населения (3), национальные традиции, менталитет(1), неразвитая экономика (1), неразвитость гражданского общества (1), другое (10).

На вопрос «Знаете ли Вы лично какие-либо действия со стороны властей, направленные на борьбу с коррупцией?» респонденты выбрали несколько вариантов ответа: судебные дела против взяточников и коррупционеров (5), снятие с должности, увольнение должностного лица, уличенного в коррупции (4), принятие законодательных актов, направленных на борьбу с коррупцией (2), антикоррупционная пропаганда в СМИ-(11), да (17), ничего не знаю (6).

На вопрос «Знаете ли Вы лично какие-либо действия со стороны властей, направленные на борьбу с коррупцией?» 24 респондента выбрали судебные дела против взяточников и коррупционеров; снятие с должности, увольнение должностного лица, уличенного в коррупции (5); принятие законодательных актов, направленных на борьбу с коррупцией(2); антикоррупционная пропаганда в СМИ(6); да(5), ответ ничего не знаю-выбрали 3 человека.

На вопрос «Как Вы считаете, насколько актуальна проблема коррупции для Рыбно-Слободского муниципального района?» 29 респондента затруднились ответить, 10 считают, что проблема коррупции актуальна, 6 респондентов считают не актуальной.

На вопрос «Приходилось ли Вам лично давать взятку должностному лицу из Рыбно-Слободского муниципального района?» большинство опрошенных выбрали ответ «нет, не приходилось», 6 из них затруднились ответить, 3 выбрали ответ «лично нет, но знаю о таких случаях от родственников и друзей».

На вопрос «Как Вы считаете, может ли быть искоренена коррупция как явление?» 35 от прошенных оставили без ответа, 1 респондент написал ответ «думаю, что на 100 % ее не искоренить», ответ «да» написал 1 человек и 8 написали ответ «нет».